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Ptiloha €. 2 — Pracovni list: Odhad vysky stromu

Zadani:

V této aktivité budete odhadovat vysku stromu. Vyuzijete k tomu jednoduché pokusy a vypocty.
Zacnéte tim, ze v blizkosti $koly vyberete vzrostly strom, jehoz vy$ku budete odhadovat. Cim vy$si
bude, tim lépe. Na zacatku bude vasim ukolem do tabulky nize, do levého sloupce, zaznamenat vas
odhad, jak vysoky je tento strom.

Nas pocatecni odhad Nas odhad s pouzitim Nas odhad s pouzitim
vysky stromu (v m) metody €. 1 (vm) metody €. 2 (vm)

Metoda €. 1 — odhad vysky stromu pomoci fotografie

Pomlcky: Fotoaparat (pfipadné mobilni telefon), méfici pAsmo/metr nebo pravitko, pocita¢ nebo
tiskarna (pro praci s fotografii), papir, tuzka.

Postup: Jeden Z4ak se postavi ke kmenu vybraného stromu. Druhy Zak ho vyfoti tak, aby bylo vidét
celé télo Zaka i cely strom. Fotoaparat by mél byt ve stejné vysce jako stojici osoba (nejlépe ve vysce
ocCi fotografa). Poté zmérte vysku Zaka, ktery na fotografii stoji vedle stromu (napfiklad 1,55 m). Ve
Skole pak vytisknéte nebo zobrazte fotografii na obrazovce pocitace. Pomoci pravitka zmérte vysku
Zaka na fotografii (napf. 3 cm) a vysku stromu na fotografii (nap¥. 12 cm).

Pomoci trojélenky dopocitejte odhadovany vysku stromu a zapiste do tabulky:

skuteénad vyska zaka skute¢na vyska stromu

vySka Zaka na fotografii vyska stromu na fotografii

Metoda €. 2 — odhad vysky stromu pomoci pravouhlého rovhoramenného trojuhelniku
Pomucky: Tvrdsi papir (karton), nGzky, pravitko, pasmo, tuzka, papir

Postup: Z kartonu vystrihnéte trojuhelnik o strandch AC = BC = 20 cm. Na stromé vyznacte misto ve
vysSce oci — bod E. Trojuhelnik dejte vrcholem A pred oko, strana AC je vodorovné a sméfuje k bodu E.
Stoupnéte si tak daleko, aby pfimka AB smétovala k vrcholu stromu (D). Pak staci zméfit pdsmem
svou vzdalenost od stromu a pricist vySku EF. Tim ziskate vySku stromu. Ta zapiste do tabulky.

D
Obecné pravidlo o stejnolehlosti trojihelnikd
AD _ AE
AB AC

V pravouhlém rovnoramenném trojuhelniku
ztohoto pravidlavyplyva,
kdyz AC = BC,
tak AE = DE.

Vyska stromu je: DE + EF

Zavér: Odhad i jednotlivda méreni zapiste do tabulky. Vysledky porovnejte a diskutujte o nich se
spoluzaky a pedagogem.
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